

扫一扫
更多精彩活动和免费礼品等你来

日本新安保法生效后的第一个“8·15”

安倍连续四年搞“四不”

日本首相安倍晋三15日在纪念日本无条件投降71周年的官方仪式上致辞，连续第四年不提日本过去侵略亚洲邻国的“加害”责任，不对此表达“反省”，更谈不上对受害者表示“道歉”，甚至不愿承诺“不战”。

前不久表露退位意愿的明仁天皇则在致辞中连续第二年提到“深刻反省”战争。

同一天，日本总务大臣、奥运担当大臣以及众多国会议员参拜了靖国神社。



【首相天皇态度迥异】

日本政府当天在东京武道馆举行“全国战殁者追悼仪式”。明仁天皇夫妇、安倍以及大约5000名战争遗属代表等出席。

安倍在致辞中称，“我们将通过谦逊地面对历史，继续为世界和平与繁荣作贡献”，为下一代“开辟充满希望的未来之路”。

然而，日本共同社指出，安倍既没有提及日本的侵略历史，也没有承诺不再进行战争。美联社也指出，安倍既没有提到日本的战争行径，也没有向受害者道歉。

自1994年村山富市以来，历任日本首相均在“8·15”追悼仪式上提到日本“给亚洲国家人民造成巨大损失和痛苦”，表示“深刻反省”和“诚挚哀悼”。

可到了安倍第二次上台后，从

2013年到2015年，他在“8·15”致辞中年年回避“加害”责任或“反省”，也没有提及坚持“不战誓言”。今年也是如此。

与之形成鲜明对比的是，明仁天皇在致辞中连续第二年提及“深刻反省”。这是明仁本月8日发表视频致辞，表示有意生前退位后第一次履行公務。

“反省我们的过去，牢记深感痛悔之情，我诚挚地希望，战争灾祸永远不再重复，”明仁说。

这是日本新安保法今年3月生效后的第一个“8·15”。新安保法从法律上解除了集体自卫权，允许日本在自身未受攻击的情况下参与战争。而在7月赢得国会参议院选举胜利、跨过“修宪门槛”后，安倍正考虑修改放弃战争的和平宪法。

【大臣议员纷纷“拜鬼”】

当天上午，安倍以自民党党首身份，通过党首特别助理西村康稔向靖国神社供奉祭祀费“玉串料”。这是安倍连续第四年“8·15”以这种方式进行“间接参拜”。

共同社分析，以党首身份、而非首相身份供奉祭祀费，安倍显然意在安抚保守派支持者，同时避免恶化与邻国关系。

安倍2012年12月第二次出任首相后，每年4月和10月靖国神社春、秋季例行大祭时，也都委托自己的亲信奉上贡品或祭祀费。

日本总务大臣高市早苗、东京奥运会和残奥会担当大臣丸川珠代当天参拜了靖国神社。安倍内阁中另一名女将、每逢重要日子必参拜靖国神社的防卫大臣稻田朋美因出访吉布提、慰问参与反海盗护航的日本自卫队部队，跳过了今年“8·15”。

共同社报道，安倍的亲随、思想观念与其相近的内阁官房副长官萩生田光一也进行了参拜。其他前去参拜的政府高级官员包括安倍的胞弟、外务副大臣岸信夫和文部科学副大臣水落敏荣。

大约70名来自跨党派议员团体“大家一起参拜靖国神社国会议员会”的议员15日上午集体参拜了靖国神社，其中包括自民党选举对策委员长古屋圭贵司、来自最大在野党的前国土交通大臣羽田丰一郎。前首相小泉纯一郎之子、自民党农林工作组组长小泉进次郎也在上午参拜了靖国神社。

此外，农业大臣山本有二当天告诉媒体记者，自己已于6日参拜了靖国神社。复兴担当大臣今村雅弘则于11日同样提前参拜了靖国神社。今村和山本都是安倍本月初改组内阁时新入阁的部长级官员。

(据新华社)

土耳其再次发生针对警察的爆袭致3死25伤

新华社消息 土耳其东南部迪亚巴克尔市15日再次发生针对警察的爆炸袭击，目前已造成3人死亡、25人受伤。

据土耳其道安通讯社报道，当地时间15日13时许，迪亚巴克尔市一个村庄的交警检查总站遭遇汽车炸弹袭击，已导致包括2名警察和1名儿童在内的3人死亡，另有包括8名警察在内的25人受伤，交警检查总站大楼遭到损毁。报道说，这次袭击是由库尔德工人党武装分子发动的。

事后，大辆救护车、消防车已赶往现场，目前伤者已被送往当地医院接受治疗。

韩民众再度大规模集会反对“萨德”

新华社消息 示威者的口号14日晚响彻韩国首都首尔市中心的市厅广场。近5000民众当天在首尔举行大规模抗议集会，反对韩国政府决定部署“萨德”系统。

来自韩国各地反对部署“萨德”的民众当天下午开始在首尔的战争纪念馆前聚集，并高举反对“萨德”的标语向着韩美联合司令部游行。一些情绪激动的民众甚至点燃了一个写着“萨德”字样的火箭模型。

这场名为“撤回部署‘萨德’泛国民和平行动”集会的主办方表示，朴槿惠政府声称部署“萨德”是为了抵御朝鲜核与导弹的威胁，但事实上部署“萨德”只会带来核对抗和军备竞赛，威胁到韩国和平与安保。



关注咸宁新闻网微信

xnnews



更多精彩活动和免费礼品等你来